1. ;Qué es la contabilidad nacional?
Es el registro de los datos de una economia para medir o cuantificar las variables
macroecondémicas, basado en estimaciones de cifras

2. ¢ Por qué es un problema la doble contabilidad? ¢ Cémo se evita?

Porque se cuentan dos veces los bienes intermedios que se usan para hacer los
bienes finales, para evitar la doble contabilidad no se debe contabilizar los bienes
intermedios

3. Suponga que en cierto afio, el producto nacional bruto de un pais es de 1,500 y el PIB
es de 2,000. ¢ Se tratara de un pais que recibe mucha inversion extranjera? ¢ Por qué?

El pais recibe muchainversion extranjera porque el PIB toma en cuentalos productos
y servicios producidos dentro de un pais sin importar si las empresas son nacionales
0 extranjeras.

4. ¢ Cual es la diferencia entre el PNBpm y el PNBcf?
Impuestos al consumo

5. ¢ Cudl es la diferencia entre el PNB y el PNN?
La depreciacion

6. Sefale las dificultades en la medicion del PNB
Las externalidades negativas de la produccién

7. ¢ Qué es un indice de precios?

Es un promedio ponderado de los precios que se toman de un afio determinado que
compara el incremento de los precios de los bienes y servicios del afio de estudio
con respecto al el afio base.

8. Si el PNB nominal es de 2500 y el PNB real es de 1250. Calcule el deflactor implicito del
PNB.
Deflactor del PNB = (2500 / 1250) * 100 = Deflactor del PNB = 200

9. Si el deflactor del PNB es 230 y el valor del PNB nominal es 575. ¢ Cudl es el valor del
PNB real?
PNB real = (575/230) * 100 = PNB real = 250

10. ¢ Qué diferencia hay entre el indice de precios al consumidor y el deflactor del PNB?
El INPC incluye solo un grupo de bienes y no varia afio con afio. El deflactor del PNB
mide los precios de todos los bienes y servicios que dependen de la produccion
anual.

11. ¢ Qué relacion hay entre la produccion, la renta y el gasto?
Las familias y las empresas



12. (A qué se denomina renta en las cuentas nacionales?
Es igual al producto nacional bruto a precios de mercado

13. ¢(Qué es la renta nacional?
Es igual al producto nacional bruto a costos de factores

14. ¢ Qué significa renta personal disponible?
Es la renta personal — impuestos personales (ISR) — Derechos (pago por servicios
prestados por el sector publico)

15. ¢ Cual es el destino de la renta personal disponible?
Solo hay dos destinos: Consumir o ahorrar

16. ¢ Cuél es la diferencia entre consumo e inversion?
El consumo solo genera gastos y ninguna ganancia, pero la inversiéon es algo que
genera ganancias a mediano o alargo plazo

17. Con los siguientes datos (en unidades monetarias) de una economia hipotética, calcule
el ahorro, la inversién y el gasto publico.

PNB 1200
Renta personal disponible (YD) 1000
Déficit presupuestario del sector publico (G+TR-T) 70
Consumo (C) 850
Superavit comercial (XN) 20

Ahorro: (Yd - C) = 1000 — 850 = 150; Ahorro = 150
Inversion: P — C) = 1000 — 850 = 150; Inversion = 150
Gasto publico: (G+TR-T) + XN = 70 + 20 = 90; Gasto publico =90

18. ¢ Qué significa exportaciones netas?
Son las exportaciones menos las importaciones

19. ¢ Por qué es importante el ahorro para el crecimiento econémico

El ahorro puede usarse para cubrir el exceso de gastos sobre los impuestos del
sector publico o para prestar a extranjeros cuando nos compran mas de lo que
nosotros les compramos, o0 se puede usar por las empresas para invertir



